

小区“大管家” 居民“贴心人”

■文/图 本报记者 于文博

察看小区公共设施使用情况、摆放好随意停放的电动自行车、捡拾地面垃圾……在市区滨河路粮食局439号院(以下简称439号院),每天都能看到李洪岩忙碌的身影。作为已在439号院居住40多年的“老人”,李洪岩把小区公共事务当成自己的事,是居民们眼中的“大管家”“贴心人”。8月26日,记者对他进行了采访。

当日,记者在439号院看到,大门口安装着门禁,院内道路清扫得干干净净,院子后方车辆停放有序,李洪岩正在巡逻。这是他近几年养成的习惯。

据了解,439号院有200多户居民,曾是“三无”小区,2021年成立业主委员会,实现居民自治。李洪岩由于平日热心小区事务,被推选为业主委员会主任。



李洪岩在察看门禁起杆的损坏情况。

李洪岩当选后,首先面对的问题就是门禁问题。439号院此前没有大门,外来车辆随意停放,导致院内居民的车辆无处停放。“当时,大家每次开车回来后,都要先把车停在外边,到院里看看有停车的地方没,有的话再开车进去,没有的话就得另找地方停车了。”李洪岩说。

为了解决居民停车难问题,李洪岩和业委会其他成员向源汇区老街道受降路社区反映了这一情况。经过社区多方协调,439号院顺利安装了门禁。门禁安装好以后,李洪岩又成为“门卫”。李洪岩说:“有了门禁,总得有人管理和维护。我家就在大门旁边,离得近,多关注一些没啥。”

门禁安装好以后,439号院又安装了监控。但院内没有门卫室,显示屏放在哪里又成了难题。为此,李洪岩向朋友借了一间储藏室,专门用来放置显示屏。

“有了门禁和监控,院内更加安全了。现在院子里规划了停车位,大家再也不用为停车发愁了。”采访中,439号院的居民高兴地告诉记者。

“439号院能有今天的变化,离不开李洪岩的努力。”说起李洪岩,受降路社区党委书记、居委会主任荆海燕称赞不已。她还向记者讲了李洪岩另外一件让居民称赞的事情。

439号院建成已有几十年,下水道经常堵塞,每逢雨季都会出现积水现象。2021年,社区着手对这里的下水道进行整修。由于白天施工会影响居民通行,施工改在晚上进行。为了保证施工顺利进行,李洪岩一直守在现场,随时给施工人员提供服务,直到夜里12点多施工结束才休息。

不仅热心公共事务,李洪岩对邻居们也十分热情,谁家有事,他都会及时伸出援手。“远亲不如近邻。都是一些小事,举手之劳而已。之前有个外面的人来院里访友,听到他说‘这小区中啊’,我心里特别高兴。以后,我还会继续为大家服务,让小区变得更好。”李洪岩说。

临颍县青年志愿者协会 联合爱心团队举办助学活动

本报讯(记者 朱红)8月25日下午,临颍县青年志愿者协会联合临颍县微帮公益爱心团队十余名志愿者,走进临颍县皇帝庙乡影台寺村、三家店镇潘庄村和边刘村举办“我要上大学·架起爱心桥”2024“金秋助学”活动。

活动现场,志愿者向三名贫困学生分别发放了500元助学金和行李箱、太阳伞等物品。同时,叮嘱他们珍惜来之不易的学习机会、努力学习,未来回报社会。

受助学生表示,一定会不负众望,刻苦学习,以实际行动

动回报社会。临颍县青年志愿者协会会长闫飞告诉记者,“金秋助学”是共青团临颍县委、临颍县青年志愿者协会和临颍县微帮公益爱心团队共同打造的品牌,旨在帮助经济困难家庭的学生圆梦大学。该活动从2019年8月份开始至今已资助13名贫困学生。



8月26日,市机关事务中心工作人员走进中玉、新大新、丹尼斯等大型商超,向市民宣传城市生活垃圾分类的重要意义,号召广大市民积极践行绿色低碳生活方式。 本报记者 张晚甫 摄

置办入学装备量力而行

■李小将

距离大一新生报到的日子越来越近了,很多家长都忙着给孩子置办入学装备。一名同事的孩子今年考上了大学。最近,听这名同事说,他给孩子买手机花了3000多元,买笔记本电脑花了8000多元,装备要想置办齐全的话,至少要花费2万元。目前,中小学开学在即,

初一新生和高一新生的家长也在忙着置办入学装备。他们的装备也不便宜,少则近千元,多则上万元。

除了置办入学装备外,家长还要给孩子支付学费和生活费,所有费用加起来,对很多家庭来说是一笔不小的开销。

作为父母,尽其所能给孩子提供好的学习条件和生活条件是人之常情,但要视经济条件而定,量力而行。如果经济条件允许的话,为孩子置办一些配置高、价格贵的装备无可厚非,但要教会孩子不攀比、不炫耀。

家长是孩子的第一任老师。在教育

孩子的过程中,家长应该摒弃越贵越好、越多越好的观念,实用、耐用、合适的才是最好的。同时,家长要多花些时间和精力,对孩子进行勤俭节约方面的教育,引导他们树立正确的消费观和价值观,使其养成勤俭节约的好习惯。



8月25日下午,郾城区龙塔街道祁山路社区邀请辖区的家长和儿童举办了“字在漯河”亲子欢乐汇活动。 本报记者 齐国霞 摄



8月24日,一名家长带孩子到市科技馆体验“太空漫游”,感受宇宙的奇妙。暑期,不少孩子在家长的带领下来到科技馆参观。 本报记者 郭勇睿 摄



8月26日,源汇区顺河街街道戏楼后街社区工作人员在辖区开展消防安全检查和飞线治理。 本报记者 孙震 摄



8月24日,许慎文化园景区,游客在讲解员的引导下文明有序参观。 本报记者 齐国霞 摄

我市为接种HPV疫苗学生 开辟绿色通道

本报讯(记者 齐国霞)8月26日,记者从市疾病预防控制中心了解到,为方便学生在暑假结束后接种HPV疫苗,市区各预防接种门诊开辟绿色通道,不需要预约,即到即接种。

为响应国家卫生健康委、教育部、民政部等十部门联合发布的《加速宫颈癌消除计划(2023-2030年)》,有效提升适龄女性HPV疫苗接种率,方便青少年接种HPV疫苗,市区各预防接种门诊为学生暑期接种9价HPV疫苗开辟绿色通道,母女同行

现场登记即可接种。首针接种后,其余针次要按工作人员排好的时间进行接种。

据介绍,9岁至14岁女孩是世界卫生组织推荐的首要接种人群,她们接种HPV疫苗容易激发更好的免疫反应,获得最佳预防效果。9价HPV疫苗,用于预防HPV引起的宫颈癌等癌前病变或不典型病变,可以预防92.1%的宫颈癌。接种疫苗是一级预防,筛查是二级预防,二者同等重要。因此,不可因接种疫苗,而放松宫颈癌筛查。

我市发布“护苗·开学季”倡议书

本报讯(记者 郝河庆)近日,市精神文明建设指导委员会办公室、市“扫黄打非”工作领导小组办公室向广大市民发出“护苗·开学季”倡议,倡议市民引导孩子拒绝盗版出版物,自觉抵制有害出版物和信息,积极营造健康、文明的社会文化环境,让中小学生对积极向上的心态迎接新学期。

倡议书倡议大家尊重知识产权,抵制盗版,不购买、不阅读、不使用、不传播盗版出版物;教育和帮助孩子认识盗版出版物的危害,远离盗版出版物,形成尊重版权、保护版权的社会新风尚;引导孩子多读书、读好书,养成良

好阅读习惯,鼓励并陪伴孩子积极参加有益身心健康的活动。

坚决抵制并积极举报违反宪法和法律,危害国家统一,破坏民族团结,宣扬邪教、迷信,宣扬淫秽色情、暴力恐怖,妨害未成年人身心健康,扰乱社会秩序,破坏社会和谐稳定的非法有害出版物及网络信息。

帮助孩子合理安排上网时间,自觉远离影响正常学习、生活和身心健康的不良网上活动,形成良好上网习惯。推荐开启“青少年模式”,谨防孩子沉迷网络,让孩子从电子产品中抬起头来,多看看外面的美丽世界。

我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



嘉陵江路与九龙山路交叉口向东约120米路南,路面脏污。



黄河路与舟山路交叉口向东约60米路南,施工物料乱堆放。



建设路与牛行街交叉口向东约15米路南,垃圾桶破损、脏污。



梅花山路与湘江西路交叉口向北约30米路西,施工后渣土未清理。

